武汉大学       年第  学期

硕士研究生期末考试试卷－《信号检测与估计》
“On my honor as a student I have neither given nor received any help for this assignment/test”

                                                        Signature:                  

1．如果观测到数据
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是具有方差
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的WGN,求
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的CRLB。有效估计量存在吗？如果存在请求它的方差。（10分）
2．考虑WGN中已知频率的正弦信号，即
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,其中w[n]是具有方差
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的WGN。求下列参数的MVU估计量（可以假定充分统计量是完备的）：

a. 幅度A,假定
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已知；（5分）
b. 幅度A和噪声方差
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；（5分）
3．对于一般线性模型
                        x=H
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    其中s是已知的N×1的矢量，
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4． 我们从如下PDF中观测到N个IID样本，

    a.高斯
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    b.指数
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在各自的情况下求出未知参数的MLE,并验证它们确实使似然函数达到最大。估计量有意义吗？（10分）
5．对于信号模型
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   求A的LSE以及最小LS误差。假设观测为
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。如果w[n]是方差为
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的WGN,求LSE的PDF。（10分）
6．观测到的数据
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具有PDF
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   在
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给定的条件下，
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是相互独立的。均值
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具有先验PDF
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的MMSE和MAP估计量。另外，当
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时会发生什么情况？（15分）
7．二元数字通信系统中，假设
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时信源输出电压为1，再假设
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时信源输出为0。信号在传输信道上叠加了均值为零，方差为
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的高斯噪声。试构造一个虚警率为0.1的NP接收机，并求出相应的检测概率。（已知
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）。（10分）
8．对于如下检测问题：
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其中A>0, w[n]是方差为
[image: image30.wmf]2
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的WGN,如果先验概率是任意的，对于N=1,A=1和
[image: image31.wmf]2

s

＝1，分别对先验概率P(H0)= P(H1)=1/2和P(H0)＝3/4、P(H1)=1/4求检测器，包括检测门限，并解释你的结果（10分）。
9．试推导WGN中具有未知幅度的DC电平的GLRT, Wald以及Rao检测器（15分）。
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